
东阳中学2018年上学期期中考试卷

（高二地理）

选择题（共35小题。每小题只有一个答案是正确的，每小题2分，共70分）

读右面等高线(单位：m)地形图，图中等高距为200 m。据图中信息回答1～2题。
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1．图中箭头能正确表示河流集水方向的是   

A．①   B．②      C．③   D．④
2．图中a和b的数值可能是         
    A．100　250        B．100　350    

C．500　250        D．500　350
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读某群岛及附近海域部分等深线示意图 （单位:米）。回答3～4题。
3. 若要完整表示P点附近的海水深度变化，应再补画几条等深线

A.3条          B.4条

C.5条          D.6条

4. P点附近的海底地形是

A.海岭         B.海沟      

C.洋盆         D.大陆架
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下图示意我国黄土高原某地林木的分布状况，图中相邻等高线之间高差均为30米。读图回答5～6题。
5．林木生长与土壤水分条件相关，图中林木密集区位于

A．鞍部  
       B．山谷

C．山脊  
       D．山顶

6．图示区域内东、西两侧最大高差可能是

A．156米  
   B．178米

C．220米  
   D．255米

读右图，完成7～8题。
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7. 图中①②③④附近河水流速最快的是

A．①    B．② 

C．③     D．④

8．在图示区域内拟建一座小型水库，设计坝高约13 m。若仅考虑地形因素，最适宜建坝处的坝顶长度约

A．15m   B．40m

C．65m   D．90m
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下图示意“某小区域地形”。图中等高距为100米，瀑布的落差为72米。完成9～10题。

9．Q地的海拔可能为

A．90米  


  B．230米

C．340米   


D．420米

10．桥梁附近河岸与山峰的高差最接近

A．260米  

 B．310米

C．360米   

D．410米

11．读图，在四幅等高线示意图中，能够体现“深山藏古寺”意境的是：   

A.①        B.②         C.③           D.④
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下图是某地地形图，MN、PQ是地形剖面线。①、②是水库，若从中选择一个作为自来水厂的水源地，其条件是自流引水且工程建设费用最小。完成12～13题。
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12. M→N、P→Q对应的地形剖面图和应选择的水库分别是
    A．甲、乙；①        
B．乙、甲；②   

C．甲、乙；②        

D．乙、甲；①
13. Z村拟建一座玻璃温室大棚和一家污水处理厂，应依次布局在
    A．③④      
B．④⑤        

C．⑤⑥      

D．③⑥

14. 读图，判断四幅图中： 
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A．比例尺最大的是①　　           B．比例尺最小的是②

C．面积最小的岛屿是③　　         D．面积最大的岛屿是④

下图是为了了解地壳的平均厚度而绘出的各大陆面积和平均高度的关系图，完成15～16题。

15. 图中序号表示另外四块大陆。下列排序正确的是             
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A. ①南美洲    ②澳大利亚 

③非洲      ④北美洲    

B. ①澳大利亚   ②南美洲         

③北美洲    ④非洲

C. ①澳大利亚   ②北美洲    

③南美洲    ④非洲     

D. ①北美洲    ②南美洲    

③澳大利亚   ④非洲

16. 下面说法正确的是       

A.大陆的面积与平均高度呈正相关            B.六块大陆构成全球六大板块

C.面积为2.4×107km2的大陆平均高度约为500m 

D.南极大陆的高度是包括了冰层厚度的高度

读下图，完成下列17～19题：
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17. 图中大陆东、西两侧濒临的大洋分别是                                     

A. 大西洋、太平洋  B．太平洋、印度洋 C．印度洋、大西洋  D．太平洋、大西洋

18. 图中表示落基山脉的是

A．a       B．b        C．c        D．d

19. 该大陆西岸陡、东岸缓是因为

A. 板块运动     B. 海浪运动     C. 河流侵蚀      D. 人类活动
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读右图，完成20～21题。
20. 图示六处自然带形成过程中，受非地带性因素干扰最大的是 
    A．③、④两地      B．①、④两地 

C．②、⑤两地      D．①、⑥两地

 ①、③、⑤三地气候
    A．类型相同，成因不同   　

B．类型不同，成因不同

C．类型不同，成因相同  

D．类型相同，成因相同

右图为某向斜山地形地质示意图。读图回答22～23题。
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22．与M点的地形—地层关系相符的是　　　　　　　　　
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23．与沿XY线相符的剖面图是
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下图为地中海地区冬雨率等值线图(冬雨率为冬季降水量占全年降水量的百分率，单位：%)。读图回答24～25题。

24. 下列关于地中海地区冬雨率等值线的分布规律的叙述，正确的是

A．自北向南冬雨率递减               B．从内陆向沿海冬雨率递减

C．自西北向东南冬雨率递增            D．自沿海向内陆冬雨率递增

25. 根据图示信息，下列说法正确的是

A．巴塞罗那的冬雨率与罗马相同        B．东南部受西南季风影响时间长，冬雨率高

C．的黎波里的冬雨率远高于雅典        D．西北部受盛行西风影响时间长，冬雨率低
右图是“沿37°N世界某地地形剖面及降水量分布图”，读图完成26～27题。
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26. 图中内华达山脉两侧海拔2 000 m处的降水量差值约是







A．250 mm  

    B．700 mm  


C．850 mm  

    D．1000 mm

造成①地降水量较少的主要因素是

A．大气环流   

 B．太阳辐射  


C．植被分布  
  D．地形起伏
下图为“赤道上六大板块的示意图”，且①板块主要位于10°W～60°E之间。

读图完成28～30题。
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28. ⑥板块是




A．亚欧板块  
     B．太平洋板块

C．南极洲板块 
    D．美洲板块

根据板块构造理论，⑤、⑥板块碰撞而形成的山脉是




   

A．喜马拉雅山脉  
  B．安第斯山脉       C．落基山脉  
   D．阿尔卑斯山脉

30．位于①板块大陆的地理特征是












A．分布面积最广的气候类型是热带草原气候

B．没有亚热带气候类型的分布

C．流经大陆西岸的洋流为暖流，流经大陆东岸的洋流为寒流

D．东海岸有世界著名的渔场

下图为欧洲部分地区略图，图中四条线是重要的地理界线。完成31～32题。
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31．哪一条界线可能是1月0℃等温线？影响其分布的主要因素是



A．甲；盛行风、洋流   
B．乙；纬度、地形

C．丙；经度、地形  

   D．丁；盛行风、纬度

“这里地质活动活跃，石灰岩层受板块挤压而变质成大理岩”，此叙述所指的地区，可能接近的界线是






A．甲  
   B．乙   
 C．丙  
  D．丁

33．下面四幅图中的P点位置同时符合：①东半球、②北半球、③低纬度地区、④在我国境内四个条件的是
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北半球西风气流受青藏高原阻挡，分为南北两支，冬季，西风气流南移，其南支气流沿青藏高原南缘向东移动，带来暖湿气流。完成34～35题。
34. 在我国，南支暖湿气流与北方南下冷空气势均力敌，相持不下，从而在昆明与贵阳之间形成

A. 准静止锋   B. 冷锋  

C. 反气旋    D. 暖锋

35. 在图示天气系统控制下，昆明可能出现的天气状况为

A. 阴雨连绵     B. 风和日丽     C. 晴雨无常     D. 暖锋
        
二、非选择题（共4小题，30分）

36. 阅读材料，回答下列问题。(10分)
材料一  北极航道是指穿过北冰洋，连接大西洋和太平洋的海上航道。利用北极航道，可以开辟我国大部分港口到欧洲港口的新航线。

材料二  下图为从中国大连至荷兰鹿特丹传统航道和北极航道示意图。
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(1)从大连到鹿特丹的新航线，可以通航的季节是        ，原因是该季节        。(2分)

从大连经北极航道到鹿特丹，在A海域因受        (填寒或暖)流影响船舶逆水航行，经过B海峡向东侧可远眺                (填国家)       领土。(2分)

冬季，从大连经传统航道到鹿特丹，船舶经过洲界C      (填运河)后，受到盛行风的影响，在D海域

    (填顺或逆)风航行。(2分)
(4)从自然带类型看，大连和鹿特丹同属        。(1分)
(5)从地形和气候角度，说明荷兰盛产鲜花的主要自然条件。(3分)

37. 读欧洲西部部分区域略图及图中②地的气温曲线与降水量柱状图，回答(8分)
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(1)图中勃朗峰所在山脉是欧亚板块与​_____板块____(填“碰撞”或“张裂”)而成。(2分)
(2)图中①是世界著名的工业区，该工业区形成，主要条件是​____（矿产资源）丰富（1分）
(3)图中②地的气候特征是​__________，其形成原因是终年受​____________控制。(2分)
(4)比较上图中③地和④地冬季气温高低，并分析其原因。(3分)
38．下图为我国某区域略图。读图完成下列问题。(7分)
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(1)青藏高原多“蓝天”与大气的________作用有关。该地种植业主要分布于________地带。(2分)

(2)渭河平原的地质构造类型是_____，它的形成还与________  (外力作用类型)作用有关； 它是陕西农业最发达地区，其耕地类型以_________为主。(3分)

(3)重庆位于我国三大自然区中的________区，其城市兴起得益于__________。(2分)

39.右图给出临太平洋某地降水量逐月分配情况，该地为地中海气候。完成下列要求：（5分）

（1）在图上用实线画出该地气温年变化曲线（示意图）。（1分）

（2）该地所处的自然带是              。所面临的洋流名称是              。（2分）

（3） 与该地气候区同纬度的大西洋西岸有世界著名的潘帕斯草原。  当该草原正值雨季时，我国北方的天气主要受             （冬季风或夏季风）控制，气候以           为主要特征。（2分）
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    东阳中学 2018年上学期期中考试（高二地理）答案

选择题

1---5  ACDBB       6---10  CCBDC      11---15  DCDAB      16---20 DADAD      21---25  ABACD     26---30  BDDBA     31---35  ABDAB

非选择题

 36.(1)夏季  气温高，海冰融化      (2)寒  美国       (3)苏伊士运河  逆  

温带落叶阔叶林带     (5)地形平坦；气候温和；降水丰富(湿润)。

37、(1)非洲  碰撞      (2)煤炭资源丰富       

(3) 全年温和湿润  盛行西风 

      (4)③地高于④地。③地受海洋影响明显，沿岸有暖流增温。

38.(1)散射；河谷     （2）地堑；流水沉积；旱地      （3）东部季风区；河流交汇处。

39.(1)最冷月气温在0℃---15℃之间，且出现在7、8月份，呈U形状。

     （2）亚热带常绿硬叶林带；  秘鲁寒流。

     （3）冬季风；  寒冷干燥。
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